

Вторая сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, третьего февраля на второй сессии Верховного Совета СССР с докладом о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

— Государственный бюджет СССР на 1955 год, — говорит тов. Зверев, — исходит из поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач по развию народного хозяйства, повышению материального и культурного уровня жизни советского народа, укреплению экономического могущества и обороноспособности нашего социалистического государства.

В бюджете предусмотрены необходимые средства на дальнейшее расширение промышленности и, в первую очередь, тяжелой индустрии. Ускоренное развитие тяжелой промышленности было и остается решающей задачей строительства социализма и успешного продвижения нашей страны вперед, по пути к коммунизму.

В бюджете предусмотрены также необходимые средства для подъема и быстрого роста сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

Характеризуя краткие итоги истекшего года, докладчик говорит, что валовая продукция промышленности за 1954 год возросла на 13 процентов и превысила уровень производства 1950 года на 65 процентов. Осуществление установленной правительством на текущий год программы развики промышленности, обеспечит перевыполнение заданий пятилетнего плана, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 процентов против уровня 1950 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов успешно осуществляют измененную партией и правительством программу развития сельскохозяйственного производства. В 1954 году вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 17,6 миллиона гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

Значительно увеличено производство товаров народного потребления.

В результате расширения социалистического производства и повышения производительности труда национальный доход СССР возврет в 1954 году на 11 процентов и был в полтора раза выше, чем в 1950 году. Это обеспечило дальнейшее увеличение капитальныхложений во все отрасли народного хозяйства и повышение доходов населения.

Государственный бюджет СССР за 1953 год исполнен с превышением доходов над расходами в 25,1 миллиарда рублей, бюджет за 1954 год, по предварительным данным, — с превышением доходов над расходами — в 4,7 миллиарда рублей.

Далее докладчик переходит к изложению Государственного бюджета на 1955 год, составленного в соответствии с планом развития народного хозяйства СССР.

На утверждение Верховного Совета СССР бюджет внесен: по доходам в сумме 589,6 миллиарда рублей и по расходам — 562,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 26,7 миллиарда рублей.

Средства Государственного бюджета в 1955 году будут направлены в значительной части на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

В тяжелую индустрию вкладывается основная часть средств, направляемых на развитие народного хозяйства страны. Это дает возможность серьезно увеличить производство металлургической, угольной, нефтяной, энергетической и химической промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой индустрии.

Большие средства выделяются на оснащение сельского хозяйства новейшими машинами и орудиями, расширение посевых площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель, на создание прочной коренной базы для животноводства.

Направляя большие средства на развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей социалистической экономики, — подчеркивает докладчик, — наше государство создает прочную основу для систематического роста жизненного уровня народов. Государственные разницные цены на товары народного потребления за истекшие четыре года пятой пятилетки снижены более чем на 25 процентов. Задание по снижению разницных цен, предусмотренное пятилетним планом, выполнено досрочно, в четыре года. Повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, предусмотренное пятилетним планом, осуществлено также досрочно. Реальная заработная плата уже в 1954 году повысилась против 1950 года на 37 процентов при задании на всю пятилетку на 35 процентов. Значительно возросли денежные и натуральные доходы колхозников.

Докладчик говорит далее о необходимости укрепления обороноспособности страны. В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Характеризуя бюджеты союзных республик, Министр отмечает, что они обеспечивают необходимыми средствами осуществление большого хозяйственного и культурного строительства в республиках.

Значительная часть доклада была посвящена вопросам, связанным с увеличением внутрихозяйственных накоплений — основы роста доходов бюджета.

Решающее значение в бюджете имеют поступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций, которые составят в 1955 году свыше 84 процентов всех доходов. В связи с этим исключительно важно всемерное увеличение внутрихозяйственных накоплений и наиболее полная мобилизация имеющихся в народном хозяйстве резервов.

Поступление доходов от социалистического хозяйства всецело зависит от успешного выполнения предприятиями и хозяйственными организациями планов производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, от осуществления стройкой экономии в использовании материальных, трудовых и денежных ресурсов.

Докладчик отмечает, что при выполнении планов производства по министерствам в целом, большое количество предприятий еще не выполняет программы, в результате чего страна недополучает промышленной продукции на миллиарды рублей. Отдельные предприятия и хозяйственные организации, перевыполняя задания по недифицитным видам продукции, не выполняют в то же время планов производства важнейших видов продукции. Совет Министров СССР осудил такую

практику как вредную для государства и запретил министерствам и ведомствам сверхплановый выпуск второстепенных и недифицитных изделий, имеющих ограниченный спрос.

Чтобы обеспечить в 1955 году достоинства внутривидовых накоплений и доходов бюджета, необходимо выполнить установленное народнохозяйственным планом задание по снижению себестоимости продукции в промышленности на 4,5 процента, и по снижению стоимости строительства на 3 процента.

Главнейшим условием снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений является дальнейшее повышение производительности труда.

В докладе были подвергнуты критике Министерство лесной промышленности СССР, угольной промышленности СССР, цветной металлургии СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР и некоторые другие, которые не выполнили установленных на 1954 год заданий по себестоимости продукции и накоплению.

Практика показывает, что не выполнение некоторыми предприятиями плана производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции во многом зависит от хода работы предприятий. Первостепенное значение имеет ритмичная работа заводов и фабрик. Большое внимание хозяйственных руководителей должны привлечь вопросы экономии сырья и материалов, разное сокращение всяческого рода накладных расходов и потерь.

Серьезные резервы роста производительности труда, снижение себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений имеются на предприятиях местной промышленности и промыслового кооперации, слабо мобилизуют эти резервы, не выполняют производственной программы и допускают убытки.

Важнейшей задачей финансовых органов и банков является обеспечение безусловного выполнения плана доходов Государственного бюджета. Своей работой они должны способствовать увеличению внутрихозяйственных накоплений и их экономическому и национальному использованию.

ЦК Коммунистической партии и Советское правительство, говорит докладчик, приняли за последнее время ряд важных решений, направленных на укрепление строительной индустрии, что должно всемерно расширить применение индустриальных методов строительства. Серьезное значение для снижения стоимости

строительства имеет укрепление хозрасчета на стройках, правильная организация их финансового хозяйства. Необходимо улучшить контроль за разработкой проектов и смет в министерствах и ведомствах, не допускать в проектах и сметах излишеств.

Докладчик говорит о финансировании мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Составившийся на днях Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметил программу увеличения в ближайшие пять лет валового сбора зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и производства основных продуктов животноводства в два-три с лишним раза. В Государственном бюджете СССР предусмотрен дальнейший рост ассигнований на увеличение производства зерна и развитие животноводства.

Осуществляемые партией и правительством мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства, обеспечивают укрепление общественного хозяйства колхозов, ведут к непрерывному росту натуральных и денежных доходов колхозов и колхозников. Важным показателем укрепления экономики и финансовых колхозов является увеличение отчислений в неделимые фонды и рост капиталовложений в колхозах. В 1955 году денежные затраты в колхозах на капиталовложения составят примерно 18 миллиардов рублей против 12,5 миллиарда рублей в 1953 году и 10,9 миллиарда рублей в 1952 году. Правительство оказывает колхозам большую помощь в предоставлении кредитов. В 1955 году Сельхозбанк предоставит колхозам и колхозникам 5,2 миллиарда рублей долгосрочных кредитов.

Серьезное значение в повышении материального и культурного уровня населения имеют из года в год растущие затраты социалистического государства на социально-культурные мероприятия. На эти цели в нынешнем году ассигнованы 146,9 миллиарда рублей. Бюджет обеспечивает необходимыми средствами выполнение директивы XIX съезда КПСС о завершении перехода к концу пятилетки от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, в городах республиканского подчинения, в областных, краевых крупнейших промышленных центрах. В 1955 году по сравнению с 1950 годом контингент учащихся в 8—9 классах увеличивается более чем в четыре раза. Общая сумма затрат на содержание начальных, семилетних и средних школ составит 23 миллиарда рублей против 8,2 миллиарда рублей в 1940 году. В высшие учебные заведения и техникумы осенью текущего года будет принято более одного миллиона человек. Расширяется вечернее и заочное обучение, по-

воляющее практическим работникам без отрыва от производства получать высшее и среднее образование.

Крупные суммы ассигноваются на проведение научно-исследовательских работ.

Выделяя на социально-культурные мероприятия большие средства, правительство требует, вместе с тем, бережливого их использования. Органам пропаганды, а также исполнительным комитетам Советов депутатов тружеников на сеть и обеспечить эффективное расходование отпускаемых на эти цели средств.

Важнейшим условием претворения в жизнь задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, крачному подъему сельского хозяйства и повышению материального благосостояния советского народа, является улучшение деятельности аппарата государственного управления, обеспечение более высокого уровня руководства хозяйственным и культурным строительством. За последнее время в соответствии с указанием ЦК партии и Совета Министров осуществлен ряд мер, направленных на улучшение деятельности аппарата управления. Проводимые мероприятия позволяют вы свободить большое число работников из аппарата управления и направить их непосредственно на производство — в промышленность, сельское хозяйство и другие отрасли. В то же время это позволяет сэкономить государству значительные средства.

Управленческий аппарат должен быть гибким и оперативным, способным конкретно и квалифицированно руководить предприятиями и организациями, обеспечивать быстрейшее внедрение в производство новых достижений науки и техники, всего передового, прогрессивного.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, говорит в заключение докладчика, широко развертывает социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции и ее высокое качество, за технический прогресс, претворяя в жизнь грандиозную программу дальнейшего развития тяжелой промышленности, подъема сельского хозяйства и увеличения на этой основе производства товаров широкого потребления.

Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1955 год обеспечивает необходимыми средствами новый мощный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение материального и культурного уровня советского народа и укрепление обороноспособности нашей Родины. Выполнение бюджета будет способствовать достижению новых успехов в строительстве коммунистического общества. (ТАСС).

Обязательства выполняются

Ответственные обязательства принял коллектив обжигово-восстановительного цеха никелькомбината в соревновании за достойную встречу предстоящего дня выборов. План января и февраля по выпуску товарной продукции решено перевыполнить, за счет бережного использования материалов и улучшения использования металличургического оборудования.

Коллектив цеха твердо держит данное слово. Январское задание по выпуску товарного металла

один процент против фактического расхода в 1954 году.

В январе и феврале намечено внедрить в производство не менее десяти рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 50 тысяч рублей. Приняты также обязательства по снижению безвоззратных потерь металла, повышению качества выпускаемой продукции.

Л. Никитина, плановик обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.



НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Беседа с директором Орского треста совхозов Г. Г. ВЫЖУДЛОМ

Предстоящая весна явится для коллективов совхозов Орского треста временем нового мощного наступления на целину. Однинадцать совхозов, созданных в течение 1954 и 1955 годов, должны засеять 272 тысячи гектаров прежде пустовавших земель. Всего посевная и уборочная площади в этом году превысят полмиллиона гектаров.

Для таких грандиозных работ необходима мощная техника. Она поступает непрерывным потоком. Десятки новых тракторов, например, получили дни Адамовском и Тобольском зерносовхозах. К весне прибудет около восьмисот тракторов, более девяносто сеялок, свыше пятидесяти комбайнов. Ожидается поступление в ближайшие же дни сельскохозяйственных орудий для применения нового, прогрессивного метода обработки почвы, предложенного колхозным ученым-новатором Т. С. Мальцевым.

В совхозах заканчивается ремонт тракторов. Ведется комплектование посевных агрегатов, которые сразу же завозятся к месту предстоящих работ, идет доставка зерна.

Успех дела в огромной степени зависит от кадров, отлично владеющих техникой. Зимнее время нами используется для подготовки механи-

заторов. Около тысячи человек обучается в школах механизации, сотни рабочих овладевают искусством управления тракторами и комбайнами непосредственно на месте.

В 1955 году большая работа предстоит и по строительству совхозных городков. Капиталовложения по сравнению с прошлым годом увеличиваются более чем в полтора раза. Два новых совхоза — «Комсомольский» и имени ХХ партсъезда — поручено строить коллективу строитреста Ленинского района. Мы надеемся, что строители отнесутся к этой работе с полным сознанием своего долга и успешно выполнят все, что им поручено.

Скоро начнут прибывать новые отряды молодых покорителей целины. Свыше шести тысяч человек должно приехать в наши совхозы для того, чтобы активно участвовать в борьбе за крутой подъем социалистического земледелия. Их ждет большая работа, требующая энергии и настойчивости, молодого задора и кипучей инициативы.

Мы уверены, что пятый год пятилетки увенчается новыми успехами в деле освоения целинных и залежных земель, а, следовательно, в укреплении могущества и славы любимой Родины.

Наступление на целину

В нынешнем году к числу совхозов, осваивающих целинны земли в прилегающих к Орску районах, добавляется еще три. Это совхозы имени ХХ партсъезда, «Буркульский» и «Бомсомольский».

Работники совхоза «Бомсомольский» с большим удовлетворением узнали о том, что надновь создаваемым хозяйством взяли шефство трудящиеся Ленинского района г. Орска. Из орска будет в основном комплектоваться рабочий коллектив новой крупной фабрики зерна в Адамовском районе.

Совхоз расположен в северо-восточной части района, а его центральная усадьба — недалеко от границы Кустанайской области Казахстана. Ближайшей станцией для нас является Шильда, находящаяся в 75 километрах от территории хозяйства. С пуском в эксплуатацию строящейся новые железной дороги, которая пройдет и по землям совхоза «Бомсомольский», расстояние до станции Аниховки составит всего 30 километров.

Сейчас совхоз находится в стадии организации. Уже получена первая партия тракторов «С-80» и «ДТ-54», прибыло свыше 70 сеялок, несколько грузовых и легковых автомашин. Поступили хорошо оборудованные полевые вагоны, в которых будут размещаться тракторно-полеводческие бригады. В одном из вагонов смонтирована душевая установка. Ежедневно в наш адрес приходит немало грузов. Среди них — комплекты сборных жилых домов и телеграфные столбы, пиломатериалы для хранения горючего и топлива. Государство оснащает

хозяйство всем необходимым.

Первые рабочие совхоза уже находятся на месте. Трактористы, шофера, строители заняты пока одним очень важным делом — перевозкой грузов, подготовкой к больших работам, которые скоро развернутся.

Готовятся к этому и строители Ленинского района, которым поручено сооружение производственных, жилых и культурно-бытовых объектов на центральной усадьбе. Только в нынешнем году им предстоит освоить свыше четырех миллионов рублей. Коллектив жилстройуправления, руководимый тов. Мухиным, берется за дело с большим энтузиазмом. В настоящее время кондоминии автомобили завозят к месту строительства основные материалы: кирпич, лес, цемент. На новуюплощадку доставляются механизмы. Подбираются квалифицированные рабочие. Первые из них уже прибыли.

Хоть и малочислен коллектив, находящийся там, но живет он полнокровной жизнью. После горячей работы люди собираются в одном из вагончиков, приспособленном под красный уголок, и коллективно слушают радиопередачи из Москвы, читают газеты и журналы. На днях открыты продовольственный промтоварка, активная, подлинно самодержавная работа. Мы уверены, что при помощи наших шефов — трудящихся Ленинского района, при энергичном содействии Орской городской партийной организации и всех горожан добьемся успеха в деле умножения богатства Родины.

Скоро коллектив перестанет быть малочисленным. Мы готовимся к большой работе по отбору кадров на целину. В районные комитеты комсомола Орска уже поступили сотни заявлений. Надеемся, что число желающих поехать к нам в ближайшие дни возрастет. Многое поступа-

ет в адрес совхоза из других районов Чкаловской области. Из Ак-Булака, например, пишет механизм Василий Ильин Каменев, имеющий двадцатилетний опыт работы на тракторах: «Хочу поехать на передовую линию борьбы за подъем сельского хозяйства. Надеюсь, что смогу принести пользу Родине». Всесоюзник из Тюка Александр Андреевич Федосеев заверяет: «Хотя и нет у меня сельскохозяйственной специальности, но овладею. Прошу принять на работу в новый совхоз». Каждое письмо, каждое заявление проникнуто горячим патриотическим чувством.

Сотни людей стремятся в чакловские степи, чтобы превратить прежде пустынны места в богатые кладовые нашей страны. Гидро-климатические условия совхоза «Бомсомольский» дают возможность возделывать здесь не только зерновые культуры, но и картофель, овощи, бахчевые, разводить сады, развивать животноводство.

Уже нынешней весной коллектив совхоза должен засеять оренбургской пшеницей свыше 20 тысяч гектаров вековой неплодородной земли. Задача большая, ответственная. Для ее решения требуется типичная, всесторонняя подготовка, активная, подлинно самодержавная работа. Мы уверены, что при помощи наших шефов — трудящихся Ленинского района, при энергичном содействии Орской городской партийной организации и всех горожан добьемся успеха в деле умножения богатства Родины.

М. Головаков,
директор зерносовхоза «Бомсомольский».

Строительство новых совхозов

В тресте совхозов встретились руководители новых организуемых хозяйств и строительных управлений, которым поручено сооружение центральных усадеб совхоза «Бомсомольский» и имени ХХ партсъезда.

Строителям треста Ленинского района

предстоит освоить в течение года в каждом из этих совхозов не менее чем по 4 миллиона рублей. Сейчас ведется подготовка к развертыванию работ.

Прорабами назначены т. Извес и Волокитин. Комплектуются бригады. Первые строители уже выехали к новому месту

работы. Ведется завод материалов. Первочередными объектами в каждом из этих совхозов являются столовые, пекарни, а также жилые дома. На их строительстве будут применяться механизмы, в частности автомобили. Отправлены передвижные электростанции.

Строители потребовали быстрее обеспечить их необходимой технической документацией. В свою очередь, руководители совхозов выразили пожелание, чтобы работы начались немедленно и велись нарастающими темпами, с хорошим качеством.

По нашему городу



Совсем недавно Ф. Тяумова была экспедитором на заводе строительных машин. Ее просьба перенести ее непосредственно на производство была удовлетворена. Сейчас она, овладев профессией формовщика, выполняет сменные задания на 140—150 процентов.

На снимке: Ф. Тяумова за работой.

Фото Б. Тана.

ОТЛИЧНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Евдокия Грибова — одна из лучших сварщиц завода металлических конструкций. Передовая производственница вложила немало труда в дело успешного освоения и увеличения выпуска большебуменных цистерн для сельского хозяйства. Сейчас она сорвивается за достойную встречу дня выборов, систематически перекрывает нормы на 40—60 процентов.

РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ СТУДЕНТОВ

Большим вечером ДОСААФ на-
чалился зимние каникулы у уча-
щихся нефтяного техникума.

Здесь была прочитана лекция об успехах стрелкового спорта в стране. Затем выступил чемпион города по стрельбе, перворазрядница Евгения Страшевская, погла-
дившаяся впечатлениями о Всесоюзных стрелковых соревнованиях, участницей которых она являлась.

Команде стрелков техникума было вручено диплом городского комитета ДОСААФ, многие учащи-
еся награждены грамотами. Среди них — отличники учебы Л. Радон-
ская и Г. Крылов.

Состоялась на днях товари-
щеская встреча боксеров нефтя-
ного и машиностроительного тех-
никумов. Победу отдали боксе-
ры нашего техникума.

Весело и содержательно проходи-
т каникулы. По вечерам вы-
ступают эстрадный оркестр, уст-
раиваются игры, танцы.

Ю. Павловский,
работник нефтяного техникума.

ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА ГОРИСПОЛКОМА

Для усиления лекционной про-
pagанды политических и науч-
ных знаний среди населения при
отделе культуры горисполкома организуется лекционная гру-
ппа.

К работе в лекционной группе привлекаются учителя, медицинские и инженерно-технические работники, работники партийного и советского аппарата.

Совместно с горздравотделом уже создана медицинская секция

в количестве 30 человек (руково-
дитель тов. Сохиева).

Бюро медицинской секции за-
слушало и приняло для чтения такие лекции, как: «Сон и сно-
видения», «Образ алкоголя»,

«Туберкулез и борьба с ним»,

«Профилактика рака», «Бруцел-
лез и меры борьбы с ним» и дру-
гие.

В. Калачаров,
зав. горкультуротделом.

ВЕЧЕРАМИ В АГИТАЦИОННОМ ПУНКТЕ

С наступлением сумерек в агит-
пункте избирательного участка (клуб «Серп и молот») идут из-
биратели.

Большой интерес вызвала лек-
ция о международном положении,

прочитанная секретарем горкома КПСС тов. Швеевым.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях в агитпункте при школе № 1 Стальнского района состоялся вечер молодых избирателей. Для молодежи был прочитан доклад на тему: «Выборы в СССР — самые демократические выборы в мире».

После доклада силами учащих-
ся старших классов был дан кон-
церт.

Р. Ныркин, Н. Мищенко,
молодые рабочие Южурал-
машзавода.

И. Черняков,

член Воронцовского рай-
кома ВЛКСМ.

ЛЕКЦИЯ О МОЛОДОГВАРДЕЦАХ

После лекции состоялись тан-
цы, игры в шахматы, шашки.

ВСТРЕЧА ВИЛЬЯМА-КЛЕЙТОНА ТЕРНЕРА,

получившего политическое убежище в СССР, с представителями посольства США

Как уже сообщалось в печати, бывший сержант американской армии Вильям-Клейтон Тернер в ноябре прошлого года обратился к советским властям в Австрии с просьбой предоставить ему возможность жить и работать в Советском Союзе.

Тернер мотивировал свою просьбу тем, что он не хочет больше находиться на службе у нынешнего правительства США, «которое, — как он заявил, — проводит политику в интересах фабрикантов оружия и поддерживает всюду фашистов. Мне ясно, что правительство США вместе с фашистской кликой Западной Германии готовит новую агрессию. Я воевал против фашистов, но участвовать в агрессии вместе с фашистами — не желаю».

Вильям-Клейтону Тернеру было предоставлено политическое убежище в Советском Союзе, и в настоящие времена он, в соответствии с выраженным им желанием, учится в Харьковском автодорожном институте.

Недавно в Министерство Иностранных Дел ССР обратилось посольство США в Москве с

просьбой разрешить сотрудникам посольства США побеседовать с Тернером. Эта просьба была удовлетворена.

Как стало известно, первый секретарь американского посольства Франк Сиско и помощник военного атташе капитан Уильям Струуд 31 января встретились с Тернером в Харьковском автодорожном институте и имели с ним беседу.

Во время беседы Тернер заявил представителям американского посольства:

«Я приехал в Советский Союз по собственному желанию и вполне удовлетворен условиями жизни.

В настоящее время я учусь в институте и имею возможность стать инженером.

Сейчас я имею все, что мне необходимо.

Я просил Правительство Советского Союза предоставить мне политическое убежище и для меня было все сделано.

Я доволен условиями жизни и могу только поблагодарить Советский Союз».

(ТАСС).

ЗА НОРМАЛИЗАЦИЮ ОТНОШЕНИЙ ЯПОНИИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И КИТАЕМ

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения токийской печати, передает, что Японский национальный совет за урегулирование дипломатических отношений с СССР и КНР, учрежденный по инициативе ряда видных общественных и политических деятелей Японии, решил развернуть с 20 февраля широкую кампанию за восстановление дипломатических отношений с Китаем и Советским Союзом.

Сообщается также, что во многих префектурах Японии состоялись митинги, участники которых потребовали восстановления Японии дипломатических отношений с СССР и КНР.

БОРЬБА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ПРОТИВ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

БЕРЛИН, 4 февраля. (ТАСС). В движении протеста против ратификации парижских военных соглашений и за скорейшее мирное разрешение германского вопроса участвуют самые широкие массы населения Западной Германии.

Трудящиеся Западной Германии повсеместно выдвигают требование провести референдум с тем, чтобы дать населению возможность выразить свое несогласие с политикой ремилитаризации, проводимой боннским правительством.

НОВЫЕ ПЛАНЫ США В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ШАНХАЙ, 4 февраля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, ссылаясь на сообщения агентства Юнайтед Пресс, что специальный представитель президента Эйзенхауэра генерал Коллинс разработал план «более активного» вмешательства американцев в дела Южного Вьетнама. Коллинс намерен «реконструировать» баодинскую армию численностью в сто тысяч человек и сохранить в Южном Вьетнаме четыре легкие дивизии французского экспедиционного корпуса. На главнокомандующего французскими вооруженными силами в Индо-Китае Эли возлагается задача составления «плана обороны», а главе американской военной миссии в Индо-Китае О'Даниэлю поручено осуществление этого плана и обучение баодинской армии.

ПОДГОТОВКА В ИТАЛИИ К СБОРУ ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ К НАРОДАМ МИРА

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера в Риме открылось заседание национального Совета мира, созданное для обсуждения плана кампании сбора подписей под Обращением против подготовки атомной войны.

На заседании присутствуют де-

легаты всех районов Италии: члены парламента, руководители демократических, женских и молодежных организаций, представители ассоциаций ветеранов войны и партизан, деятели культуры и искусства, ученые.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ЧТО ПРИНЕСЕТ 1955 ГОД

В городе развертываются зимние спортивные игры, молодежь отправляется в лыжные походы, на катках с каждым днем все больше желающих заниматься конькобежным спортом.

И только на ТЭЦ затишье, хотя молодые рабочие и служащие желали бы регулярно заниматься в различных спортивных секциях.

Вся беда в том, что секретарь комсомольского комитета ТЭЦ тов. Блинов разнодушен к спорту и считает его «маловажным» делом. Трудно поверить, но за весь 1954 год никаких спортивных занятий на ТЭЦ не проводилось!

Что-то нам принесет 1955 год? Очевидно, без помощи со стороны тов. Блинову не преодолеть своего безразличия к спорту.

Н. Сафонова,
рабочник Орской ТЭЦ.

Расхитители времени

Есть в городе спортивное общество «Металлург». Есть у этого общества хороший стадион с большим катком, но не хватает одного: хоккейного глаза. Попробуйте без затрат времени и усилий получить здесь напрокат коньки и спокойно подготовиться к выходу на лед.

Как правило, кассир приходит с опозданием на час, а то и больше. Создается невероятная толчка у кассы. Иной рабочий хотел бы до смены покататься на коньках, но, не имея возможности тратить столько времени на ожидание кассира, уходит ни с чем.

И. Анисимов.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Дифтерия и борьба с ней

Дифтерия — инфекционная болезнь. Она вызывается микробом, имеющим вид палочки. Поселяясь на слизистой оболочке зева или миндалин, дифтериальная палочка вырабатывает яд (токсин), вызывающий воспаление слизистой с образованием пленок. В то же время дифтериальный токсин всасывается в кровь и вызывает общее отравление организма, особенно разрушительное действие на сердце, почки, нервную систему.

Родители должны знать, что ребенок, у которого повышенна температура, болит горло — нужно немедленно показать врачу. Если врач установит у больного дифтерию, надо немедленно ввести ему лечебную сыворотку и положить в больницу.

Главным источником распространения дифтерии является сам больной и бациллоноситель. В борьбе с дифтерией медицинская наука располагает могущественным средством — предохранительными прививками.

Ввиду высокой эффективности противодифтериальных средств детям в возрасте от 1 года до 8 лет производятся предохранительные прививки. Они делаются в несколько приемов: сначала две (вакцинация) с промежутком в три недели, а затем одна прививка (ревакцинация) через 3—6 месяцев. Вторая ревакцинация в возрасте 3—4 лет; третья — в возрасте 7—8 лет.

Здоровый ребенок легко переносит прививки. У некоторых детей после прививки наблюдается повышение температуры и легкое общее недомогание, которое проходит в течение первых или вторых суток. Если же после прививок ребенок все же заболевает дифтерией, то болезнь у него прогрекает значительно легче.

Врач К. Позднякова.

На науке

НАПЕРЕКОР

ГРАММАТИКЕ

В черте Старого города — кажется — нет ни одного телеграфного столба и забора на бойком месте, которые бы не были разукрашены разноцветными обрывками афиш и объявлений. Объявления эти отличаются бесцеремонным обращением с этимологией и синтаксисом.

Неизвестный автор с улицы Ворошилова, дом 5, вместо «сепаратор» пишет «спортатор». Несколько других граждан с улиц Озерной и им. Чапаева «Здали квартиру», половину дома превращают в «пол Дома».

Не менее безграмотно пишутся объявления и работниками учреждений и организаций. «Безадресный» отдел кадров пишет, что ему требуются «малыши разно-рабочие», а руководству швейфабрики необходим «охранец» (видимо охранник). Магазин № 2 книготорговой подсистемы изданий относит почему-то портреты и всевозможные плакаты, контора «Главвторсырье» обращается к гражданам города сдавать «холщевое вещество».

Долгое время управление городского трамвая обращалось к пассажирам с просьбой «не затруднять кондукторов разменной крупной копией». На днях трамвайщики «исправили» «копиар» на «капору». Работники закусочной на рынке Сталинского района умоляют посетителей: «граждане, сబлюдайте чистоту!». А они, посетители, прочтя эту просьбу — громко хохочут...

Чтобы положить конец издевкам над грамматикой, горкомхозу следует подумать о рекламном бюро, через которое должны проходить обьявления и наклеиваться в определенных местах.

В ЗАЩИТУ

ПАССАЖИРОВ

Автобус стоит 15 минут. Шофер ругает, кондуктор — на месте.

— Ну, чего мы ждем? — спрашивает пассажир.

Ответа не последовало.

В самом деле: почему так долго стоят автобусы на конечных остановках? В ожидании пассажиров. Если свободно хоть одно

место, кондуктор не подает сигнала отправления. Здесь ждут пассажиров, а пассажиры ждут автобуса на промежуточных остановках, на которых уже переволненная машина не останавливается.

Иногда автобус «Трест совхозов» — ст. Орска — идет до вокзала, иногда — нет. И узнать пойдет он до конечной остановки, невозможно: кондуктор не знает этого. «Правила проезда в автобусах» настоятельно требуют: «Посадку в автобус производить с задней площадки, а выходить в переднюю». Но все происходит наоборот.

Не достает порядка и в трамвайном движении. На линии: пл. Строителей — Старый город курсирует, как правило, три поезда, а под конец месяца один снимается, и пассажиры подолгу теряют время на остановках.

Вагоновожатые объясняют:

— Наверное, выполнили плав пробега в километрах, что обеспечивает премию работникам управления...

Неужели только поэтому, тов. Колесов?

СТРАННАЯ ЭКОНОМИЯ

Рынок Нового города. Здесь ларь магазина № 9. В нем — продавец Е. М. Горшкова, у ларька — очередь.

— А вы поживите шевелитесь!

— Простите, товарищи покупатели, но у меня руки свело счастьем.

Продавец дует в кулаки, покупатели ждут. Слегка отогрев окоченевшие пальцы, Горшкова начинает торговать... морожеными продуктами.

Почему?

Руководство орса треста строителей Ленинского района решило на этом «экономить». Какой бы то ни было обогрев ларька категорически запрещен. А то, что на морозе, например, из колбас улетучивается влага, первоначальный вес ее теряется, что это убыточно — руководящих товарищей орса не касается.

Экономия — хорошее дело, но ее надо проводить, соблюдая чувство разумного.

Н. Ручьев.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОСТАНОВКА ДРАМТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

Коллектив драматического театра имени А. С. Пушкина завтра, 7 февраля, выступает в кинотеатре

ре «Октябрь». Будет поставлена пьеса В. Гюго «МАРИЯ ТЮДОР».

Редактор В. А. Юдин.

Сегодня на экранах города

- Театр «Октябрь» — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
 (Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов)
 для детей — 1. «СКАЗКА О СОЛДАТЕ»
 2. «КТО ПЕРВЫЙ»
 3. «СПОЛКАН И ШАВКА»
 (Начало сеанса в 2 часа дня)
 Клуб строителей — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»
 для детей — 1. «КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЕЛКИ»
 2. «ГУСИ-ЛЕВЕДИ»
 Клуб мясокомбината — новый художественный фильм
 для детей — 1. «ДЕВОЧКА В ЦИРКЕ»
 2. «ВЕСЕННЯЯ СКАЗКА»
 3. «ДУДОЧКА И КУВШИНЧИК»
 Клуб пос. Первомайского — «СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»
 Клуб железнодорожников — «ГЕРОИ ШИПКИ»
 Клуб теплоэлектроцентрали — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»
 Клуб «Серп и молот» — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1 серия)
 для детей — «ПЯТЬДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»
 Клуб «Авангард» — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»
 Клуб завода им. Чкалова — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»
 для детей — «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ»
 Дом культуры завода им. Чкалова — «ГАНГА»
 для детей — «С ЮНЫМ СЕРДЦЕМ»